

齐鲁晚报

TODAY

今日聊城

2013.2.26

星期二

齐鲁读者热线：96706 8451234

官方微博 <http://weibo.com/qlwbjrlc>

大棚失火，六千茄苗遭了殃

棚内发现棉状物和铁丝，火灾疑为落下的“孔明灯”所致

本报聊城2月25日讯(记者 任洪忠) 24日晚9时左右，聊城经济开发区北城街道办事处八里庄村村民袁先生家的育苗大棚燃起熊熊大火，20分钟的时间里，整个大棚和六千茄苗化为乌有。25日，袁先生在大棚里发现了棉状物和铁丝，怀疑火灾是落下的“孔明灯”所致。

25日下午，记者来到北城街道办事处八里庄村，袁先生家的育苗棚只剩下黑色的空架子，空架子多数被烧透。棚内全是麦秸灰烬，中间夹杂着枯萎的茄苗，有的还泛着黄色，棚内的水桶、喷雾器、浇水管等也已经烧得面目全非。

“24日晚上9点左右，发现了大棚着火，那时候火苗有两三米高了，村民都拿着铁锹等工具灭火。”曾在着火现场的村民王女士说，火势很旺，起火的塑料薄膜和上面的麦秸哔哔地往棚里掉，茄子苗都给烧死了。“塑料和麦秸易燃，一会就着完了，来不及叫消防人员。”

袁先生说，他家距离育苗棚有几百米远，村里人骑着摩托到他们家里来给通知，等他们骑电车到棚里，基本都着完了。“在现场根本都不敢相信，家里老人一下子就蹲在地上，哔哔地流泪。”

袁先生的妻子刘女士说，辛辛苦

苦弄了四五个月，光茄子苗出来嫁接上也有两个月了，六千棵苗这一下子全没了。“现在买茄子苗也得一块钱一棵，但也很难买到，这一下子耽误一年的收成。”

袁先生说，他们忙活了四五个月，就是为了给家里另一个大棚培育茄苗，那一个大棚能容纳六千棵茄子，一年的收成得四万元，这一下子都全烧没了。

25日，袁先生在育苗棚内发现棉状物和铁丝，铁丝中间是棉状物，往外四个方向各一根，四根铁丝长15厘米左右。“这应该是‘孔明灯’上的，中间棉状物上原应放着蜡块，蜡块着完了。”



育苗棚里的六千棵茄苗全烧毁了，袁先生感到很痛心。 本报记者 任洪忠 摄

忘关报警器，警报响声耗光蓄电池电量

元宵夜爆竹声震“趴”不少私家车

本报聊城2月25日讯(记者 张召旭) “看花灯时忘了关掉汽车警报器，回家的时候汽车蓄电池直接没电了。”元宵节当晚，烟花爆竹声不断，受此影响，停在街头或小区的不少汽车报警器一直响个不停，甚至一些汽车蓄电池蓄电直接耗光了。

市民孙先生说，24日晚，他和家人到柳园路看花灯，自己的爱车就停在了振兴路与柳园路路口附近。晚上9点多，孙先生一家看完花灯准备驾车回家时，却发现自

的爱车怎么也启动不了。“当晚柳园路上很多商家燃放了很多烟花爆竹，我忘了关警报器，原来是被长时间的鞭炮声震得蓄电池没电了。”无奈之下，孙先生只好在家人的推车帮助下启动了汽车。

城区一家4S店工作人员介绍，一般情况下，汽车报警器连续响半小时左右，汽车蓄电池的蓄电就会耗光。当蓄电池蓄电耗光时，可以采用推车、牵引或临时充电等方法启动车辆。推车启动是最有效的

应急启动方法，车辆推动之前先打开点火开关，挂上空挡，车辆被推到约15公里/小时的车速后，将变速器挂入低速挡位，迅速松开离合器踏板并踩油门，发动机即可启动。这种方法不能经常使用，这样做对发动机和离合器有一定的损伤，自动挡车辆尤其要避免使用此方法。

牵引启动原理与推车启动大同小异，不同的是用车牵引往往省力省事得多。另外，如有充电设备，可先将汽车电瓶暂时充电后再打火启动。

聊城市政府召开第19次常务会议

实施14年城市规划管理办法或废止

本报聊城2月25日讯(记者 刘铭 实习生 潘晓君) 25日，市委副书记、市长林峰海主持召开市政府第19次常务会议，会议听取了市环保局、市规划局、市商务局、市安监局及聊城经济开发区管委会相关情况的汇报。

会议听取了市环保局关于全市海河流域治污迎查及大气污染防治工作情况的汇报，听取了市规划局关于废止《聊城市城市规划管理暂行办法》的

汇报，听取了聊城经济开发区管委会关于聊城报税物流中心(B型)建设筹备情况的汇报，听取了市安监局关于全市安全生产电视会议筹备情况的汇报，听取了市商务局关于全市商务工作情况及下一步工作措施的汇报。

据了解，1998年聊城撤地设市后，为满足城市规划建设管理的需要，聊城市建设委员会起草了《聊城市城市规划管理暂行办法》，对规范指导聊城“地改市”后一段时期内城市规划建

设管理工作起到了一定的作用。随着聊城城市化进程加快和城市建设的快速发展，《暂行办法》中存在的问题逐渐显现出来，给规划局的管理工作造成了被动。

目前，该文件已经实施达14年之久，其所依据的法律法规已发生较大变化，已不适应当前聊城城市规划建设管理的需要，应予以废止。而聊城市城市规划建设管理活动，可按《山东省城乡规划条例》有关规定执行。

○头条延伸

担心自家棚也起火 有村民守到凌晨

八里庄袁先生家的育苗棚失火后，很多村民都赶到现场，看到化为乌有的育苗棚，村民都很担心自家大棚也会有类似遭遇。

“当时就认为是没燃烧完的‘孔明灯’掉下来导致着火，大家都乱议论，也都回家看棚去。”村民王女士说，25日在棚内发现了“孔明灯”烧后剩下的东西，更认为是“孔明灯”导致的。

王女士说，24日是元宵节，燃放‘孔明灯’的特别多，基本上都是从村南上空飞来的。“昨

天是刮南风，城区的水城广场等地放灯的比较多，都刮城北了，有的从村上飞走，有的落了下来。”

“24日晚上有育苗棚的村民都不敢睡觉，凌晨之前一直有飞着的‘孔明灯’，看着就揪心。”村民罗先生说，村里有几十家村民一直看着自己的棚，怕万一再着火烧了一年的收成，损失会更严重。“燃放‘孔明灯’的真的应该想一想，一个小灯把一个大棚都烧了，一烧可是一个家庭一年的收成。”

统计显示，企业待遇普遍提高

普通职位工资 比去年上涨约20%

本报聊城2月25日讯(记者 刘云菲)

25日，记者从市人社局了解到，通过春节的几场招聘会初步统计，今年企业提供的待遇普遍提高，普通职位工资比去年上涨约20%，有技能要求的岗位工资多数都在3000元以上。

市人社局工作人员介绍，今年春节正月中的几场招聘会中，提供岗位上万个，涉及电子、电焊、数控、机加工、海员、境外普工、水产工等数几十个工种。比较突出的一个特点就是工资待遇有所提高。“普通职位工资比去年上涨约20%，有技能要求的岗位工资多数在三千以上，甚至更

多。”工作人员说，此外，不少企业还注重提供免费食宿、技能提升培训和额外的奖金。

记者在一些企业招聘简章上看到，工资待遇的数字明显提高，很多企业打出了详细的工资待遇说明。招聘技术工种的企业，给出的工资待遇都在3000元左右。

一些求职者说，今年企业给出的工资薪酬比较满意，高工资当然很诱人，可是也担心企业到时候兑现不了，“我们希望企业也能兑现承诺”。

○相关

企业最缺营销人员 有的大型超市缺工500人

春节期间，聊城市举办了多场大型招聘会，今年虽然没有往年明显的“用工荒”，但是企业还是缺人，而且尤其缺少营业员和营销人员。有的大型超市一下子就要招500名营业员。

市人才市场工作人员介绍，从今年的招聘会上来看，中小企业还是很缺人，但是与往年最缺少技术人员不同，今年招聘营业员和营销人员的企业很多。“几乎每个企业都要招聘营销人员，可是他们没有一味地追求数量，而是强调质量，只招聘管理人员两人。”我们在乎求职者的工作经验，还有基本素质，不是来一个就要一个，如果两个人的工作能力强，是能比十个人的。

记者 刘云菲

200名店长。“企业招聘人数少，不代表不缺人，而是对人员要求高，宁缺毋滥。”市人才市场工作人员说。

很多招聘简章上，一些企业将招工要求写得非常清楚和严格，有些职位均把吃苦耐劳写在最前面，有责任心能承受较大的工作压力这些以前不多见的招聘词语也出现在招聘简章上。一家网络企业说，他们今年刚开发市场，急需要大量的网络营销人员，可是他们没有一味地追求数量，而是强调质量，只招聘管理人员两人。“我们在乎求职者的工作经验，还有基本素质，不是来一个就要一个，如果两个人的工作能力强，是能比十个人的”。

记者 刘云菲